

# СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ГОД ИЗДАНИЯ ШЕСТОЙ

ЧЕТВЕРГ

13 декабря 1984 года

№ 148 (987)

Цена 2 коп.

Газета выходит по вторникам,  
четвергам и субботам

## УЛУЧШАТЬ КАЧЕСТВО ТОРГОВЛИ

В речи на заседании Политбюро ЦК КПСС Генеральный секретарь ЦК КПСС К. У. Черненко отметил, что необходимо решительно улучшить обеспечение населения промышленными товарами и услугами. Это в большей мере зависит от работы торгующих организаций, которые призваны работать с полной отдачей, повседневно держать на контроле вопросы покупательского спроса, проявлять заботу о повышении культуры обслуживания, совершенствовать ее формы.

За последние годы в нашем районе работниками торговли много сделано для того, чтобы полнее удовлетворялся спрос покупателей в продовольственных и промышленных товарах. К примеру, почти во всех поселках на прилавках продовольственных магазинов можно видеть широкий ассортимент овощей и фруктов. Это результат того, что в торговых организациях расширились складские помещения, хранилища и т. д. Как в государственной, так и в кооперативной торговле делаются определенные шаги по освоению прогрессивных форм работы. Завоевывает признание метод самообслуживания, который помогает наладить более четкую систему торговли.

В районе построен ряд новых магазинов, что дает возможность увеличить сферу обслуживания населения.

Ряд торговых работников с душой относятся к своему делу, стремятся как можно лучше обслуживать покупателей. Пример в этом показывает коллектив магазина № 2, Пуровского рыбокооператива, где заведующей Г. Н. Тухватуллиной. Кооператоры из месяца в месяц перевыполняют план по товарообороту. В счет 1985 года работает коллектив магазина «Рыба-мясо», руководимый Л. Н. Федоровой. Не на плохом счету в районе коллективы протоварных магазинов СМП-565, Уренгойского ОРСа геологов, Пуровского рыбокооператива и другие.

К сожалению, в адрес тор

говых работников имеется ряд серьезных нареканий со стороны покупателей. Допускают грубость по отношению к покупателям работники магазина № 6 Таркосалинского ОРСа геологов. Не все делается для повышения культуры обслуживания в магазине «Таежный». Есть серьезные претензии у жителей поселка Самбург к работе местных кооператоров.

Торговым организациям нашего района необходимо повысить ответственность за то, чтобы не было сбоя в продаже промышленных и продовольственных товаров и прежде всего товаров повседневного спроса. Однако есть еще причины, зависящие от работников торговли. Из-за недостатка торговых площадей, работники торговли не могут применять в полной мере наиболее прогрессивные формы обслуживания населения. Необходимо расширять и в дальнейшем сеть магазинов. Не достает в ряде торговых организаций складских помещений, овощехранилищ. Сегодня желают лучшего качество выпечки хлеба в Таркосалинском ОРСе геологов и других торгующих организациях.

Для того, чтобы улучшить торговое обслуживание, необходимо со всей ответственностью подойти руководителям предприятий и организаций к нуждам работников прилавка, общественного питания. Разве это порядок, когда неоправданно долго затянулось строительство хлебозавода в поселке Уренгой. Никак не пустят хлебозавод и в райцентре.

Улучшение торговли — одна из важнейших задач местных Советов народных депутатов. Правильно поступают там, где постоянно воспитывают у торговых работников чувство ответственности за порученное дело, стремление внедрить в практику все новое, передовое. Дело чести каждого торгового коллектива — настойчиво поднимать эффективность и качество обслуживания, создавать максимум удобств для пуровчан.

## СОВЕЩАНИЕ ДИРЕКТОРОВ ШКОЛ

В райцентре состоялось районное совещание директоров школ по вопросу «О путях совершенствования внутришкольного контроля в свете реформы». С докладом выступила заведующая РОНО Н. Х. КУРЖЕВА.

На совещании выступили: инспектор РОНО С. Н. ФОКЕЕВА, директор Уренгойской средней школы Н. И. ПАРАМОНОВА, директор Ханымейской средней школы И. Д. РЫМАР, директор Пурпейской средней школы Л. Н. ПОЛЕЖАИ и другие.

В работе совещания приняли участие секретарь райкома партии Л. Р. СОЛОВЬЕВА, заместитель председателя райисполкома А. Г. ФЕДОРИН, заведующий отделом пропаганды и агитации РК КПСС Г. Г. МЕРЗОСОВ.

## НА ПУСКОВОМ ОБЪЕКТЕ НОЯБРЬСКАЯ — ПУРПЕ

Большой вклад вносит бригада Фариса Фатыховича Евдокимова в строительство объектов пускового комплекса в Ханымее. В поселке знают, что бы ни поручили бригаде Евдокимова, все будет сделано в срок и с высоким качеством. В этом большая заслуга самого бригадира — Фариса Евдокимова, в совершенстве владеющего многими строительными специальностями. Товарищи с большим уважением относятся к своему бригадире, стараются брать с него пример. Признание трудовых успехов бригады нашло свое выражение в том, что портрет Ф. Евдокимова занесен на районную Доску почета.

Фото Л. ШАЛАХОВА.



## На завершающем этапе

Иван Никанорович Шальшкин многие годы занимается железнодорожным строительством. За свой труд он удостоен высокой правительственной награды — ордена Трудового Красного Знамени. Ряд лет И. Н. Шальшкин руководил работой Головного ремонтно-восстановительного поезда № 36. В настоящее время, являясь заместителем начальника производственного строительного монтажного объединения Тюменьстройпуть, он продолжает активно участвовать в сооружении железной дороги Сургут — Уренгой. Сегодня И. Н. ШАЛЬШКИН отвечает на вопросы нашего корреспондента В. ШЛЯКА.

— Транспортным строителям предстоит сдать 183-километровый участок пути. Каков вклад в эту работу внес Головной ремонтно-восстановительный поезд № 36?

— Строители Горем-36 должны подготовить к постоянной эксплуатации перегоны: разъезд Яник — станция Парка — разъезд Апака-Пур — станция Ханымей. Здесь ведутся работы до мощению, щебневанию дна канав, обустройству мостов и переездов.

— Можно ли сейчас подвести какие-либо предварительные итоги?

— Да, конечно. На этом участке работа выполнена с высоким качеством. В ходе проверки железнодорожного полотна рабочей комиссией, путеизмеритель, прошедший по участку, показал 16 баллов. Это очень хороший показатель.

— Но пусковой комплекс в Ханымее не ограничивается железнодорожными путями. Какие еще в него входят объекты?

— Сюда относятся и жилые дома — три 18-квартирных и четыре 12-квартирных, школа на 192 учащихся, а также объекты промышленной зоны: 3-этажный служебно-бытовой корпус, канализационно-насосная станция, гаражи, котельная, понижающая подстанция и другие объекты. Кроме

того, все то, что необходимо для обеспечения нормальных условий быта и работы железнодорожников этой станции.

— До сдачи пускового комплекса государственной комиссии остались считанные дни...

— ...Но уже готова принять учеников новая ханымейская школа, построенная в постоянном поселке. В жилых домах заканчиваются отделочные работы. Окончены работы на очистных сооружениях, осталось лишь наладить оборудование. Ведутся отделочные работы на канализационно-насосной станции. Завершается также строительство служебно-бытового корпуса, гаражей и здания вокзала станции Ханымей, рассчитанного на 50 пассажиров.

— То есть, практически на всех объектах строительство вступает в завершающую фазу и будет закончено к запланированному сроку. Однако, есть, видимо, и «узкие места»?

— До сих пор не налажены водоснабжение и канализация. Ответственность за это несут субподрядные организации Восток бурвод и Водрем-72, которые не укладываются в намеченный график. Недостает на стройке

стекла. Мало того, что стекла не хватает, еще и приходится монтировать его «встык». Это, конечно, сказывается на темпе и качестве работы.

— Строительство железной дороги Сургут — Уренгой является ударной комсомольской стройкой. Что могли бы сказать о людях, которые обустроивают эту магистраль?

— У нас трудится немало замечательных людей. Они работают по-ударному, не считаясь со временем, показывают образцы самоотверженного труда. Прежде всего называл бы коллективы бригады монтеров пути Г. Саматова, бригаду отделочников Т. Ковровой, бригаду плотников Ф. Евдокимова. Эти люди достойно продолжают лучшие комсомольские традиции. Им по плечу большие задачи.

— 26 декабря пусковой участок Ноябрьская — Пурпе будет сдаваться в постоянную эксплуатацию. Закончатся ли на этом работы в Ханымее?

— Строительные работы в Ханымее будут продолжаться вплоть до мая 1985 года, затем к августу предстоит строительство участка Пурпе — Уренгой. Горем-36 будет строить участки Пуровск — Ягнетта и Ягнетта — Пур. Вскоре бригаде Г. Саматова предстоит прокладывать железную дорогу на Ямбург. Уверен, что и в завершающем году пятилетки наши строители с честью выполнят все намеченные планы.



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: НА ИДЕОЛОГИЧЕСКОМ НАПРАВЛЕНИИ

# Продиктовано временем

На заседании отдела пропаганды и агитации заслушивался вопрос об организации контрпропагандистской работы в Пуровской геофизической экспедиции.

Было отмечено, что выполняя решения июньского (1983 года) Пленума ЦК КПСС, партийная организация экспедиции проводит определенную работу по совершенствованию контрпропагандистской работы. В течение 1983—1984 г.г. на заседании партийного бюро данный вопрос обсуждался дважды. В ноябре 1984 года было проведено идеологическое совещание при первом руководителе по вопросу координации действий администрации, партийной, профсоюзной организаций в вопросах контрпропаганды.

В настоящее время в экспедиции используются такие формы этой работы, как вечера вопросов и ответов, встречи молодежи с участниками Великой Отечественной войны, индивидуальные беседы. Пропагандистами партийной, комсомольской, экономической учебы больше внимания стало уделяться при проведении занятий контрпропаганде. На занятиях партийной учебы «Социальная политика КПСС» (пропагандисты тт. И. А. Павлыш, В. М. Асташов) применяются такие формы занятий, как защита рефератов, дискуссии, в ходе которых рассматриваются вопросы разоблачения буржуазных фальсификаторов исторического опыта КПСС в борьбе за построение социализма и коммунизма.

Совершенствуется работа по

организации устной политической информации. Всего в экспедиции 77 политинформаторов, 63 из них работают в полевых подразделениях. Политинформации проводятся по вторникам, установлено 15 чек информирования. Осуществляется специализация политинформаторов по направлениям: политическая жизнь — 14, экономика — 14, международное положение СССР — 26, культура и мораль — 21. Заслуживает внимания такая форма работы как идеологические беседы. Руководители среднего звена, инженеры, специалисты ежемесячно проводят беседы в полевых подразделениях. Замечания, предложения трудящихся фиксируются в карточке идеологической беседы, форму которой разработало партийное бюро.

Анализ поступающих вопросов, своевременные ответы на них позволяют повысить эффективность политико-воспитательной работы. Ежемесячно осуществляется учеба политинформаторов. Всю работу по организации данной работы проводит группа по контрпропаганде. Возглавляет группу заместитель секретаря партийной организации А. А. Минько.

Вместе с тем, в организации контрпропагандистской работы в Пуровской геофизической экспедиции имеется ряд существенных недостатков. Группа по контрпропаганде не утверждена на заседании бюро, отсутствует план ее работы. Не подкреплены в достаточной степени организаторской работой постановления партийного бюро по совершен-

ствованию лекционной пропаганды, устной политической информации.

Требует активизации деятельности комитета ВЛКСМ, профсоюза, администрации по обеспечению материальной базы для проведения контрпропагандистской работы. В экспедиции отсутствует справочно-информационный центр, кабинет политического просвещения. Политинформаторы, агитаторы, пропагандисты явно недостаточно вооружаются новинками, методикой проведения контрпропагандистской работы, нуждается в повышении уровня контроля за их работой.

Изучив вопрос об организации контрпропагандистской работы в Пуровской геофизической экспедиции отдел пропаганды и агитации РК КПСС рекомендовал: основные усилия партийной организации направить на создание единой, динамичной, хорошо продуманной и эффективной системы контрпропаганды. Партийной организации необходимо утвердить группу по проведению контрпропагандистской работы, разработать ее план.

Партийной организации, администрации экспедиции следует обеспечить более активное участие в контрпропагандистской работе руководителей среднего звена, руководителей экспедиции. Считать важной обязанностью руководителей систематические выступления непосредственно в трудовых коллективах. Держать под строгим партийным контролем реализацию замечаний и предложений трудящихся.

Следует осуществлять дифференцированный подход в

воспитательной работе, ввести в практику индивидуальную работу с людьми, особое внимание уделить воспитательной работе с молодежью по месту жительства.

Нужно принять необходимые меры для перестройки лекционной пропаганды. Разработать перспективный план лекционной пропаганды на 1985 год, особое внимание сосредоточить на полевых подразделениях. Направить усилия первичной организации общества «Знание» на подготовку квалифицированных лекторов по вопросам социалистической демократии, социалистического образа жизни, разоблачения буржуазных фальсификаторов исторического опыта КПСС в борьбе за построение социализма и коммунизма.

Требуются повысить уровень контрпропагандистской работы в системе партийной, комсомольской учебы, экономического образования. Шире использовать активные формы проведения занятий: дискуссии, тематические конференции, «политбой», защиту и обсуждение рефератов по вопросам контрпропаганды.

Партийной, профсоюзной организациям, администрации ПГЭ также рекомендовано принять необходимые меры для более широкого использования средств наглядной агитации в контрпропагандистской работе. Использовать такие стенды как «Империализм — угроза миру», «На идеологическом фронте» и другие.

**А. ЖИЖИК,**  
заведующий кабинетом политпросвещения РК КПСС.

## С РАЙОННОЙ МЕТОДИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

# Семья и производство: проблемы, решения

В семейном воспитании должны быть заинтересованы все: семья, школа, производственные коллективы, где работают родители. Не стану кривить душой, честно скажу, что к такому выводу мы в своем коллективе пришли не сразу. Какое-то время мы недооценивали эти вопросы, не знали даже, насколько иногда эффективно бывает вмешательство коллектива в такую непривычную сферу, как семейные отношения.

А началось все с трудовой дисциплины. Один из рабочих стройуправления позволял себе систематически нарушать нормы и правила рабочего коллектива, одним словом, вел себя на работе из рук вон плохо. Пришлось применить к нему самые строгие меры воздействия, вплоть до увольнения. Однако, спустя некоторое время, восстановили его на работе. Урок пошел на пользу. Человек, как говорится, взялся за ум, сделал правильные выводы. И, что очень важно отметить, изменился к лучшему и в своей семье. Следовало также выводы рабочий

коллектив — ни в коем случае нельзя проходить мимо какого бы то ни было нарушения дисциплины на производстве. Ведь если человек недостойно ведет себя на работе, может ли он при этом быть хорошим отцом семейства? Конечно нет, значит, он такой же и дома. А ведь дети, как правило, подражают родителям, берут с них пример, к сожалению, не всегда хороший. Борьба за укрепление трудовой дисциплины и стала у нас одним из направлений работы по укреплению семьи.

Вторым направлением в этой работе мы считаем соблюдение традиций, сложившихся в коллективе. Они служат хорошей службой в создании здорового морального микроклимата в бригадах строителей. Создают эти традиции кадровые работники, надежные и проверенные трудом, проработавшие в коллективе не один год. Бригадные традиции скрепляют коллектив, делают его дружнее, а значит, и работоспособнее. На опытных строителей равняются новички, прислушиваются к мнению старших коллег. Хочу привести такой пример.

Пять лет назад на строительной площадке райцентра приехал отряд имени 25-летия Целины в количестве 30 человек. За истекшее время уволился только один, остальные продолжают работать в стройуправлении, стали кадровыми рабочими. Важно отметить, что за эти годы они почти все обзавелись крепкими семьями. Со своей стороны, администрация и профком приняли все меры к тому, чтобы ребята не разъехались, закрепились у нас: предоставили жилье, создали условия для нормальной работы. Поддержали и продолжаем поддерживать молодые семьи, по возможности оказываем им необходимую помощь. И результаты, как говорится, налицо.

Такую же поддержку и внимание находят у нас те, кто устраивается на работу после службы в рядах Советской Армии. Бывшие войны приезжают каждый год, и, как правило, 80 процентов молодежи остается у нас работать постоянно. Года через два-три и семьями обзаводятся. А ведь однажды мы получили горький урок, когда потеряли всех прибывших. Хорошие были

ребята — не лодыри, не рвачи. Вот и решили создать из них молодежную бригаду, да не вышло. Стала она работать все хуже и хуже и наконец совсем распалась, ушли кто куда. Задумались: почему? Оказывается не было в ней крепкого костяка, устоявших трудовых традиций, а значит, нечем было скрепить, объединить, сдружить бригаду, сделать ее единым коллективом.

В дружном коллективе каждый человек на виду. И как бы неполадки ни проходили в его семье, они всегда становятся известны, сказываются на работе. Конечно, в зависимости от их характера принимаем должные меры. Поле деятельности для такой работы обширное, формы ее разнообразны. Но главное то, что производственная и семейная жизнь членов нашего коллектива не полярные сферы, а взаимосвязанные и дополняющие друг друга, и потому далеко не безразличны всему коллективу.

**А. АРАКЕЛЯН,**  
начальник Таркосалинского стройуправления.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

## СТАРАЕМСЯ ЖИТЬ ИНТЕРЕСНО

Нелегко труд водителям в условиях Крайнего Севера. И от того, как налажен их быт, зависит производительность труда, самочувствие, настроение. Понимая это, администрация Уренгойского АТП проявляет большую заботу об отдыхе водителей после смены.

Комсомольская организация автопредприятия старается быть застрельщиком в этих делах. Особенно большая работа проводится в общежитии. Здесь есть красный уголок, библиотека, бильярдная.

Часто проводятся у нас лекции на правовые темы, политинформации, встречи с врачами, работниками милиции, поссовета, диспуты на различные темы. Регулярно обновляется наглядная агитация. В красном уголке оформлен стенд «Трудовые будни автопредприятия».

В стенгазетах, фотомонтажах, выпускаемых в нашем общежитии, пропагандируются добросовестный, высокопроизводительный труд, рассказывается о передовиках, ветеранах партии и труда предприятия.

**В. СКОРОДЗИЕВСКИЙ,**  
бригадир плотников  
Уренгойского АТП.

**К 40-ЛЕТИЮ  
ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ**



«Дорогие мои, мамочка и отец», — так обычно начинал свои письма с фронта танкист Алексей Тонких. Эти редкие треугольнички очень радовали родителей. Из них они узнавали, что Алексей жив-здоров и бьет ненавистных фашистов. Сын заботливо интересовался здоровьем отца и матери, просил писать об односельчанах, спрашивал, как идет восстановление родной деревни Курино на Белгородчине. На жалобы, что вот буренку совсем замучили, вспахивая на ней поле, танкист отвечал: «Не тужите, дорогие. Покончим с фашистами, на новых мощных тракторах и комбайнах будем работать на земле». Алексей погиб при форсировании Одера.

На снимке: мать и отец солдата — Екатерина Филипповна и Яков Фролович Тонких.

Фото О. Сизова,  
(Фотохроника ТАСС).



ГЕОЛОГИЯ: ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО

## ПЕРВАЯ СВЕРХГЛУБОКАЯ В ЗАПАДНОЙ СИБИРИ

С каждым годом в нашем районе увеличиваются объемы геологоразведочных работ на нефть и газ. Для наращивания темпов прироста углеводородного сырья было создано объединение Пурифтегагеология, а недавно отряд геологов района пополнился еще одной экспедицией, цель которой — бурение первой в Западной Сибири скважины, глубина которой 15 километров.

**В. М. ЮДИН,**

начальник экспедиции:

— Создание уникальной буровой установки «Уралмаш-15000» позволило нашему государству ставить перед геологоразведчиками задачи по бурению новых сверхглубоких скважин на 15000 метров с целью изучения структуры земной коры, нижних ее горизонтов, а также поиска полезных ископаемых.

Сверхглубокое бурение — огромное достижение. Его значение можно сравнить лишь с проникновением человека в космос. Рождение самой первой «Уралмаш-15000» открыло новую эпоху в разведке недр — раньше о подобном проникновении в нижние горизонты земной коры геологи могли только мечтать.

Пока «Уралмаш» будет изготавливать установку, коллектив нашей специально созданной экспедиции призван решить широкий круг вопросов, связанных со строительством. Это электроподстанции, фундаменты, производственные блоки, вспомогательные цехи, котельная, вертолетная площадка, подъездные железнодорожные пути и шоссейные дороги. Надо также вести строительство жилого комплекса для обслуживающего персонала. Нам предстоит решить и самый сложный вопрос — укомплектовать экспедицию высококвалифицированными кадрами. А затем выполнить монтаж сложного комплекса буровой и вести бурение.

Что мы уже успели? На 40 процентов закончено составление проектной документации на объекты обустройства, на 90 процентов — на бурение самой скважины.

Нашей первой задачей будет — выйти на рубеж 8 километров с перспективой дальнейшего углубления до

использования максимума возможностей буровой.

«Уралмаш-15000» для Тюмени — уникальный буровой комплекс, который воплотил в себе все лучшие достижения науки и техники. «Уралмашу» дано задание: завершить изготовление этой модернизированной установки в третьем квартале 1985 года. Комплектуется эта буровая более совершенным, по сравнению с Кольской, оборудованием. Значительно увеличена ее грузоподъемность. Применен уникальный привод.

Тюменская буровая должна быть изготовлена в срок. Это даст возможность нашей экспедиции вовремя выполнить бурение сверхглубокой.

**И. А. АТАЕВ,**

представитель института Гипрогеолстрой:

— Наш институт, выполняя проекты обустройства практически ко всем сверхглубоким скважинам. Тюменская буровая «Уралмаш-15000» рассчитана на работу в жестких условиях тундры, болот, вечной мерзлоты, паводков. Это более сложные условия, чем на Кольском полуострове, или в Азербайджане на Саатлинской скважине. И наша задача при выполнении обустройства — строительных сооружений, фундаментов, отопления и так далее — учесть климатические и грунтовые условия Тюменского края. Все это увеличивает ответственность работников нашего института при принятии проектных решений.

Мы пытаемся по сравнению с Кольским и Саатлинским комплексами при обустройстве Тюменской скважины более четко решить вопросы получения грузов, их обработки, ремонта оборудования. Шире намерены применять легкие металлокон-

рукции, которые будут поступать комплектами. С их помощью объекту будет придана легкость и в то же время надежность. К тому же комплектная поставка ускорит строительство.

На комплексе буровой мы стремимся создать самые благоприятные условия для труда и жизни обслуживающего персонала, не зависящие от климатических и погодных капризов. Красиво будет выглядеть и сама установка: вытянутся ажурные конструкции производственных корпусов, а на их серебристом фоне взметнется к небу 70-метровая оранжевая башня вышки уникальной буровой...

**А. М. КИРЕЕВ,**

заведующий сектором института Запсиббурнипи:

— Наш институт был специально создан в конце 1983 года, с целью максимального приближения науки к основным объектам геологоразведочных работ в Сибири. Институт занимается разработкой технологии бурения и различными проблемами, связанными с проводкой скважин. Среди этих проблем проблема сверхглубокого бурения является для нас важнейшей.

Бурение Тюменской скважины имеет целью получить рекордную отметку по глубине, а также одновременно дать научную информацию о залегании нефти и газа, о строении земной коры в районе Западно-Сибирской впадины.

Проводка этой интереснейшей скважины и качество научной информации, которую она может дать, находятся в прямой зависимости от технического уровня оборудования, выполняемого на «Уралмаше».

Важно уже сегодня учитывать, что Тюменская сверхглубокая скважина будет прокладываться в сложнейших горно-геологических условиях. Это предъявляет дополнительные требования к оборудованию, что и учтено в проекте, разработанном на «Уралмаше».

## Ведущие ударной вахты



В совхозе «Пуровский» не мало хороших инженерно-технических работников, специалистов своего дела. Среди них заслуженным уважением пользуется зоотехник Б. А. Няч. Он много внимания уделяет развитию оленеводства, вкладывая много сил и эне-

гии в то, чтобы эта отрасль крепла с каждым годом, а опыт, накопленный лучшими бригадами, получив свое распространение во всех подразделениях совхоза.

НА СНИМКЕ: Б. А. НЯЧ.

Фото В. Кутафина.

## Новое в строительстве

ГИПСОМШАЛКА

Гипсомешалка предназначена для перемешивания пластических смесей. Гипсомешалка имеет корпус, представляющий собой сварную конструкцию из трубы диаметром 530 миллиметров, с обеих сторон закрытой крышками. С одной стороны трубы находится загрузочный люк и опора, с другой стороны — разгрузочный люк. В верхней части трубы расположены съемные крышки, которые открывают при осмотре и очистке корпуса. На крышках установлены подшипниковые опоры, в которых вращается лопастный вал. Электродвигатель установлен на раме, приваренной к опоре корпуса.

РУЧНОЙ ЭЛЕКТРОИНСТРУМЕНТ  
ДЛЯ ЗАЧИСТКИ ПОВЕРХНОСТЕЙ

Предложен ручной электроинструмент на базе электрической сверлильной машины типа ИЭ-1031А, который работает от сети 220В и предназначен для очистки твердых и сверхтвердых поверхностей от лако-красочных составов, ржавчины и других наслоений. Отсутствие какой-либо вибрации при работе, высокая производительность и безопасность — основные достоинства данного инструмента.

Дополнительные сведения о новшествах можно получить по адресу: г. Тюмень, ул. Профсоюзная, 88, ЦНТИ.

## СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ МЕХАНИЗМ

На старте четвертого года пятилетки коллектив строительного монтажного поезда № 611 принял повышенные социалистические обязательства. К этому обязывало то, что 185-километровый участок железной дороги в составе всего комплекса вступил в завершающую фазу строительства.

— Теперь, на исходе календарного года, можно подвести некоторые итоги трудовой деятельности поезда. Конечно, не все у нас получилось, как планировали и хотелось бы, но во многом мы превзошли намеченное, — гордо заявляет старший инженер ОТЗ Р. М. Сунгатулина, при плане 4181 тысяча рублей за

## ПОМОГ БРИГАДНЫЙ ПОДРЯД

десять месяцев коллектив освоил 5377 тысяч рублей собственными силами. Дополнительно больше, чем на миллион рублей выполнено строительного монтажных работ. Притом не только досрочно, но и качественно. Например, 16 ноября по сдаточному участку дороги прошел путеизмеритель и на перегонах СМП-611 показал 16 баллов — отличную оценку готовности главного пути.

Главный секрет трудового успеха — внедрение бригадного хозрасчета. При плане 1 млн. 965 тыс. руб. путейцы выполнили работ на 1 млн. 59 тыс. руб. больше

задания. Вот наглядный пример, когда смело идут на внедрение бригадного подряда. В СМП-611 достигли наивысшего эффекта от новой формы организации труда среди коллективов, занятых на пусковом комплексе дороги.

Самой собой разумеется, одной бригадой путейцев из 24 человек, которой сейчас руководит Николай Павлович Еремин, было просто не под силу выполнить столь большой объем работ. Руководство поезда пошло на смелый эксперимент. На третий трудовой семестр минувшего года пригласили более двухсот бой-

цов из украинских вузов. Вот они-то, семь студенческих отрядов, работая по хозрасчету, и помогли освоить за короткое время 707 тысяч рублей. Как и путейцы поезда, бойцы ССО по-ударному трудились на окончательной доводке пути перед сдачей его МПС. Летом, в лучшее время для путевых работ, было проведено щебеночное устройство бровок, подъемка и выправка пути, заполнение шпальных ящиков балластом, добивка костылей, установка противоугонов, зазоров... И вот перегоны Пяко-Пур — Пурпе, Пурпе — Хасырей готовы для

скоростного и безопасного движения поездов. Оценка «отлично» ставится, когда путь имеет балльность — тринадцать. А путейцы Пурпе в содружестве со студентами довели качество стальной колес до 16 баллов. Это — «пять» с плюсом.

Значит, есть реальная возможность внедрить бригадный подряд и на промежуточных операциях работ.

В будущем году предстоит подготовка к сдаче в постоянную эксплуатацию нового участка дороги Пурпе — Сьвдарма. Надо, чтобы опыт СМП-611 по переводу студенческих отрядов на хозрасчет, нашел применение во всех СМП.

Н. СЫТЕНЬКИЙ,  
наш внешт. корр.





Скоро юным боксерам из ДЮСШ предстоят ответственные соревнования. А пока они выступают с показательными боями.

Фото Я. ШАЛАХОВА.

### НАШ ЮРИДИЧЕСКИЙ ОТДЕЛ

## П Р И П И С К И

Уже не один год электромеханический завод получал шестеренки с большими перебоями. Казалось бы, не сложная деталь, но без нее изделие не соберешь. Понятно, с какой радостью встретили на предприятии весть о пуске у поставщика новой автоматической линии по производству шестерен. Теперь можно было пересмотреть планы, взять повышенные обязательства. Однако шло время, а поставки деталей по-прежнему срывались. Телеграммы не помогли, послали людей. И вот... Выяснилось, что новая линия «действовала» лишь на бумаге, оказалась обыкновенной припиской...

В этом явлении таится огромная опасность. Для правильного ведения хозяйства в стране необходимы полноценные и, разумеется, объективные сведения о состоянии дел, выполнении текущих заданий. Иначе плановое развитие производства становится пустой фразой.

Известны слова В. И. Ленина о том, что социализм — это прежде всего учет. Сегодня при широком кооперировании и специализации производства значение учета и отчетности многократно возрастает. Нарушение реализации плана хотя бы в одном из звеньев вызывает цепную реакцию, дезорганизует в конечном итоге хозяйственную деятельность многих предприятий. Поэтому закон расценивает приписки в государственной отчетности или представлении других умышленно искаженных данных о выполнении планов как против государственные действия, наносящие вред народному хозяйству.

Приписка многолика. Случается, завышают данные о количестве выпущенной продукции, объеме строительных работ и т. д. Умышленное искажение данных может выражаться и в сокрытии части произведенной продукции, имеющегося оборудования, сырья, топлива, иных материальных ресурсов.

По закону ответственность

за приписки несут лица, представляющие государственную отчетность в вышестоящие организации: директор предприятия, объединения, главный бухгалтер или работники, исполняющие их обязанности. Ну, а как же те, кто стоит на нижних ступенях служебной лестницы и по сговору с начальником искажает первичные документы учета? Они привлекаются к ответственности как соучастники преступления.

Чего только не услышишь от уличенного во лжи? Тут и ссылка на «объективные причины», и «желание сохранить коллектив», «не ущемить рабочих материально»... Прямотаки обман во благо! Но стоит лишь проанализировать организацию труда на таком предприятии, как вся это словесная шелуха рассыпается в прах. Грубейшие организационные промахи, отсутствие подлинной деловитости, порядка на производстве, нарушения трудовой дисциплины — вот где питательные корни приписок.

Всем известно, что за выполнение плана полагается премия. В результате подлога получается, что за лжеплан — тоже. Но и это не все. Одно преступление мостит дорогу другому. На изготовление продукции, выполнение строительных работ, перевозку грузов долж-

## „ПАПА, МАМА, Я — ДРУЖНАЯ СЕМЬЯ“

Во время проведения Недели семьи в районном Доме культуры была организована выставка детских рисунков на тему: «Папа, мама, я — дружная семья». Непростой оказалась задача жюри определить лучшие работы, потому что каждая из них была хороша по-своему. Разные сюжеты, разная техника исполнения рисунков — карандашом, гуашью, акварелью — индивидуальные и коллективные работы.

И вот подведены итоги. Первое место присуждено детскому саду «Брусничка», второе поделили «Солнышко» и «Буратино», третье — «Елочка» и «Чебурашка». Им вручены Почетные грамоты райисполкома. Призами и книгами за лучшие рисунки награждены Лариса Хазова, Саша Семенов, Вадим Агдчев, Лариса Ненянг, Наташа Перминова и многие другие ребята.

Л. АЛЕКСАНДРОВА.

но быть затрачено определенное количество сырья, материалов, горючего... А раз работы не выполнялись, но в отчетности обозначены, все это для маскировки надо списать. Как и куда? Об этом нетрудно догадаться. С приписок в отчете начинаются хищения и взятки.

Какими же средствами располагает закон в отношении виновных в приписках? Достаточно широкими: штраф до 300 рублей, исправительные работы, лишение свободы на срок до трех лет. Суд может также вынести решение о лишении виновного в приписках права занимать определенные должности в течение достаточно длительного времени.

Но этим вопрос не исчерпывается. Остается материальный ущерб, причиняемый приписками. Закон здесь решителен и непреклонен: причиненный ущерб должен возмещаться полностью. Пленум Верховного суда СССР специально разъяснил, что с виновного должны быть взысканы незаконно начисленная заработная плата, стоимость списанных сырья и материалов, выплаченные премии.

Как видим, силы закона вполне достаточно, чтобы привести в чувство того, кому удобно жить в мире иллюзий. Приписки редко удаются сохранить в тайне. И первым о них, как правило, узнает коллектив. От его принципиальности, активной гражданской позиции во многом зависит своевременное пресечение зла. Важно, чтобы закон вступал в дело как можно раньше, не давая разрастаться пороку.

С. ЮДУШКИН,

кандидат юридических наук.

Редактор В. МОТИН.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

14, ПЯТНИЦА

«ВОСТОК»

8.00 — «Время». 8.40 — «Майор Вихрь». Трехсерийный художественный телефильм. 3-я серия. 10.00 — Встреча школьников с лауреатом Ленинской премии, Героем Социалистического Труда доктором медицинских наук Г. А. Илизаровым. 10.45 — «Невероятное пари, или Истинное происшествие, благополучно завершившееся сто лет назад». Художественный телефильм.

14.00 — Новости. 14.20 — Сельские горизонты. Документальные телефильмы: «Подряд на комплексе», «Посадил старик дерево». 14.55 — Русская речь. 15.25 — Сегодня и завтра подмосковного села. 15.55 — «Папа, мама и я — спортивная семья». 16.55 — Поет народная артистка СССР Г. Гаспарян. 17.15 — «Последний сезон». 17.45 — Наука и жизнь. 18.15 — Сегодня в мире. 18.35 — Программа телевидения Таджикской ССР, посвященная 60-летию образования республики и создания Коммунистической партии Таджикистана. 20.30 — «Время». 21.05 — Концерт популярной классической музыки. Исполнители: народный артист СССР В. Нойрейка и Академический оркестр русских народных инструментов ЦТ и ВР под управлением народного артиста РСФСР Н. Некрасова. 22.05 — Сегодня в мире.

II ПРОГРАММА

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Весной в деревне у Сидоровых». Документальный телефильм. 8.35 — История. 4-й класс. Ленин и партия. 9.00 — Английский язык. 1-й год обучения. 9.30 — Научно-популярный фильм. 9.40 — История. 4-й класс. Ленин и партия. (Повторение). 10.05 — «По советскому Дальнему Востоку». Научно-популярный фильм. 10.35 — А. С. Пушкин. «Дубровский». 5-й класс. 11.05 — Физика. Энергия и работа. 11.35 — А. С. Пушкин. «Дубровский». 5-й класс. (Повторение). 12.05 — Английский язык. 1-й год обучения. (Повторение). 12.35 — А. Толстой. По страницам произведений. 13.20 — Чему и как учат в ПТУ. «Цех номер один». О подготовке молодых рабочих на ЗИЛе. 13.50 — История. 6-й класс. Жанна д'Арк. 14.20 — Зоология. Значение и охрана животных. 14.45 — Западно-европейское искусство. XVII века. П. П. Рубенс. 20.30 — «Время». 21.05 — «Всею одной ночью». Художественный фильм.

15, СУББОТА

«ВОСТОК»

8.00 — «Время». 8.40 — Чемпионат мира по шахматам. Информационный выпуск. 8.55 — Документальный фильм. 9.05 — 50-й тираж «Спортлото». 9.15 — АБВГДейка. 9.45 — «Родники». Передача из Воронежа 10.15 — К 40-летию

Великой Победы. Клуб фронтовых друзей «Победители». Встреча ветеранов 50-й армии. 11.30 — «Мир растений». 12.15 — Штрихи к портрету писателя Чабуа Амирэджиби. 13.15 — «Семья и школа». Телевизионный журнал. 13.45 — Это вы можете. 14.30 — Сегодня в мире. 14.45 — Фильм-детям. «Расписание на завтра». 16.05 — Песни советских юмористов исполняет народная артистка СССР Л. Зыкина. Премьера фильма-концерта. 16.35 — Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 17.05 — «Трое из Простоквашино». Мультипликационный фильм. 17.25 — Очевидное — невероятное. 18.25 — «Содружество». Телевизионный журнал. 18.55 — Премьера фильма-концерта «Магический круг». 19.30 — Премьера фильма-спектакля Белорусского государственного академического театра им. Я. Купалы «Затюканный апостол». Автор — А. Макаенко. В перерыве — 20.30 — «Время». 22.00 — Эстрадная передача из ГДР «Пестрый котел». 23.00 — Новости. 23.10 — Чемпионат мира по шахматам. Информационный выпуск.

II ПРОГРАММА

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Если хочешь быть здоров. (Советы физкультурникам). 8.30 — «Всею одной ночью». Художественный фильм. 10.00 — «Альби». Документальный фильм. (Франция). 10.25 — Музыкальная передача «Утренняя почта». 10.55 — Чемпионат и Кубок СССР по тяжелой атлетике. 11.25 — Концерт Государственного академического Русского народного оркестра им. Н. Осипова. 11.50 — «Разрешите войти». Передача из Алма-Аты. 12.20 — «Подарок детям». Документальный телефильм. 12.50 — Авторский концерт народного артиста Молдавской ССР, лауреата Государственной премии СССР композитора Е. Догни. 14.15 — Стадион для всех. 14.45 — «Лесной комплекс Башкирии». 15.20 — Музыкальный киоск. 15.50 — «Ворона и лисица, кукушка и петух». Мультипликационный фильм. 16.00 — Премьера фильма-концерта «Декабрьские вечера». Фильм 1-й. 17.05 — «И служим, и дружим...». 17.25 — Премьера фильма-концерта «Декабрьские вечера». Фильм 2-й. 18.30 — Лица друзей. 19.15 — Международное обозрение. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Здоровье. 20.30 — «Время». 21.15 — «Песни над облаками». Худ. фильм.

В связи с открытием хлебозавода, Таркосалинскому ОРСУ на постоянную работу срочно требуются: слесарь-наладчик, операторы газовых печей, грузчик, уборщица, производственных помещений, инженер-технолог.

За справками обращаться в отдел кадров ОРСа.

Над выпуском работали: корректор И. Аманенко, линотиписты: Т. Рассохина, А. Черепанова, метранпаж В. Анисимова, печатник В. Бабина.

НАШ АДРЕС: п. Тарко-Салё, ул. Ленина 1-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор: 2-17-95, секретариат: 2-10-96, отдел народного хозяйства: 2-17-96, отдел писем: 2-18-95. Пуловская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ № 1551. Тираж 2556.

ИНДЕКС 54800.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ  
ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ ЛИСТ  
ФОРМАТ А-3